



楊行—— 萬丹鄉推行機械育苗的功臣

■楊文振專訪■

提起去年（72年）榮獲國際同濟會第7屆十大傑出農民的楊行，對住在屏東萬丹鄉的農民，恐怕很少人不認識他。因為他不但熱心公益，而且在很早以前就設置育苗中心，農忙期為農民解決不少困難。

故鄉農技落後 引機械化動機

家住萬丹鄉田厝村的楊行，今年57歲，世代務農，他曾任鄉農會理、監事。楊先生說，在7、8年前，他看到故鄉農業生產技術落後，左鄰右舍的青年，大都往城市或工廠就業，每到農忙期，總是感到人手不足。因此，他於民國65年，響應政府推行農業機械化政策，成立了萬丹鄉第2處育苗中心，希望能加速鄉內的農業發展。

楊先生表示，民國65年間，萬丹鄉幾乎看不到插秧機，就是走遍全縣，也難得一見。然而為了貫徹推行農業機械化的心願，他不但買了1部2行式的插秧

機，而且還到處鼓勵親友購買插秧機，解決勞力的不足。

設置育苗中心 機插普受歡迎

他感慨萬千的說，育苗中心剛成立時，所育秧苗並不多，因為農民生性保守，要說服他們利用農機插秧，相當不易。尤其是，農民看到剛用插秧機插完後的秧苗，歪歪斜斜的，更加深了他們對手插比機插好的觀念。直到1、2個月過後，稻田呈現一片綠油油的景色時，他們才逐漸認識插秧機的好處。想不到在短短8年內，插秧機不但普遍被使用，而且越改越精良。如今走在路上，只要看到鄉親們推著插秧機跟他打招呼，他就覺得很欣慰。

近1、2年來，由於農業機械推展的成功，附近農民大都採用插秧機作業，所以每期稻作，他都要培育近8萬箱的秧苗；換句話說，有400公頃左右的水田，採用他的秧苗。

辦理南秧北調 接受委託服務

此外，他還設置水稻原種田 0.5公頃，採種田 2公頃，提供農民更新水稻品種，解決取種的困難。同時，他也組織插秧作業班，班員20名，插秧機10台，接受鄉民委託代插服務。

楊先生爲了擴大服務範圍，從68年1期稻作起，也辦理南秧北調服務。他與彰化縣鹿港鎮地區育苗中心合作，利用屏東縣得天獨厚的和暖氣溫來培育秧苗，每期供應 2 萬箱，解決了彰化地區育苗的困難。

楊先生對於農業知識的追求精神，很令人欽佩。他表示，爲了吸收農業新知，除了經常和農業機構保持聯絡外，只要知道附近鄉鎮有什麼農業觀摩會，即使再忙，他會抽空前往參觀，而他家的水田，也經常成爲農業單位指定的示範田。

榮獲傑出農民 真正實至名歸



我的成功故事

台灣各地任何農家採用新品種，新技術，或新經營方法，得到好收成，好收益，或改進生活的真實故事，1500字左右，附工作照片，註明真實姓名詳細住址。

歡迎各地農友投稿，農業推廣人員多多訪問農家。訪問稿發表後，稿費從優，受訪農之農家，發表後贈送本刊一冊，不另付稿酬。

在萬丹地區，他率先於育苗時，施用「好年冬」粒劑並混合肥料，以防治水稻毒素病，節省了施藥工資和農藥成本。最近他爲響應政府稻田轉作雜糧政策，並配合高雄區農業改良場購置大豆播種機，他特地推行種植裡作毛豆，使大豆栽培機械化。

這幾年來，楊先生對擴大農場共同經營，減低農業生產成本有很卓越的貢獻。如今當選國際同濟會十大傑出農民，可說是實至名歸。

風評越來越好！適合時代要求
省工最新稻熱病・白葉枯病特效藥

中日合資



三笠農藥



三笠 好米得 粒劑

- 葉、穗稻熱病，白葉枯病各施用一次，可得極佳藥效。
- 施藥簡便，吸收迅速，藥效持久(45天以上)。
- 施用一次好米得，勝過一般藥劑使用2~3次的效果。

6%每一箱內附贈汗衫一件。

台灣三笠化學工業股份有限公司

彰化市大竹里安溪西路39號
電話：(047) 38-2167(代表)